

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 14. kiadás

1956 január 21

7 óra 15 perc

/A Központi Statisztikai...12.folyt/

Beruházások

Az 1955. évben mintegy 8 százalékkal több volt a beruházásokra fordított összeg, mint amennyit a terv előírt.

1955-ben fokozottabb gondot fordítottak a népgazdaság állapójának megvívására. Az elmúlt évben a vállalatok mintegy 17 százalékkal több felújítást hajtottak végre, mint 1954-ben. A lakházak tartozására és karbantartására mintegy 500 millió forintot fordítottak.

A beruházások szerkezete az előző évhez képest nem változott lényegesen. A könnyű- és élelmiszeripari, a mezőgazdasági és a közlekedési beruházások arányának kisebb mértékű növekedése mellett némileg csökkent a nehézipari és az építőipari beruházások részesedése az összes beruházásból.

1955. évben lényegesen több beruházást helyeztek tüzembe, mint az előző évben. Ennek eredményeként a befejezetlen beruházások állománya jelentősen csökkent, néha a beruházások üzembehelyezésére vonatkozó tervet nem teljesítették az előírt mértékben.

1955-ben több fontosabb, előző években leállított beruházás munkálatait tovább folytatták. Többek között újra megindult sztálinvárosban a kokszoló, az ércelőkészítő és a tüdőritő, a rudbányai vasércusító, valamint a Ilmornt Gottwald Villamosági Gyár nagy-csarnokának építése.

1955-ben sem érvényesültek kellőképpen a beruházásoknál a gazdaságosság szempontjai. A beruházások előkészítésére, a műszaki tervek és költségvetések összeállítására nem fordítottak elég gondot. Számos beruházás többé került és a kivitelezés tovább tartott az előirányozottnál.

A második öt éves terv sikeres előkészítése érdekében 1955. év folyamán megkezdték, illetőleg meggyorsították számos létesítmény - elsősorban a hazai műanyaggyártást megalapozó Tiszavidéki Vegyi-kombinát, a Tiszapalkonyai Erőmű, a Sztálinvárosi Szennecellulózé gyártótervezési és kivitelezési munkálatait.

Budapest, 1956. január 22.

Központi Statisztikai Hivatal.
/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-3. Telefon: 159-100, 159-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. január 22.

7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. január 22.

A pénzeskuzi Bakony Termelőszövetkezetet eredményesen patronálja az Imotai Alumíniumkohó. A patronáló brigád a napokban felszerelte a villanyt és a vízvezetékét a termelőszövetkezet nyolcvan fűtőhelyes szarvasmarhaistállójában. A kohó munkásai mintegy 70.000 forint értékű szerelést végeztek el a termelőszövetkezetben.

x x x

Bács megyében a Solti Állami Gazdaság befejezte a téli gépjávitást. Heves megyében elsőnek a Pétervársári Géppalotán hozták rendbe az erő- és a munkagépeket. A pétervársári dolgozók jó munkáját dicsérik, hogy számos alkatrészt régiékből újítottak fel, és ezzel több ezer forintot megtakarítottak.

x x x

Békés megyében tavaly tizenöt termelőszövetkezet 737 holdon foglalkozott rizsföldi haltenéssel. A jó eredmények láttán az idén már 35 termelőszövetkezet 1.200 holdnyi rizsföldön tenyészt halat.

x x x

Az ácsi Rákóczi Termelőszövetkezet ötven holdas kertészetet létesít. Erre ötszáz ezer forintot fordítanak. A kertészet döntésére a termelőszövetkezet határában folyó patak vizét használják. A zöldségféléken kívül cukorrépát is termesztenek a kertészetben.

x x x

Vas megyében nagyszabású mezőgazdasági előadásorozatot rendeztek. Az előadásokat a községekben több mint hater ezer dolgozó hallgatta meg. Február elsején újabb, összesen háromszáz előadásból álló sorozat indul a megye termelőszövetkezeti közönségeiben és társaságaiiban.

x x x

A Pusztaszikszói Állami Gazdaságban kétnapos istállótrágyakezelési tapasztalatsert rendeztek. A tanácskozáson Heves megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak legjobb állattenyésztői, tehénésztői vettek részt.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 22. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek...folyt./

A szombatnapi baromfikeltető állomás az idén több mint félmillióval szaporítja a magyar baromfiállományát. Az első kiscsirkék február 23-án kelnek.

x x x

Köszegén a főművelésszövetkezeti szőlőtermelő szakcsoport tíz tagja termelészövetkezeti csoportot alakított. A csoport terveit most beszéljük meg.

x x x

A Nyírmadai Állami Gazdaságban tavasszal hatven holdnyi futóhomokot telepítenek be szőlővel. A terület már javában szántja a láncetalpas traktor és nyomában fűregirtó idegmérget szórnak a friss szántásra.

x x x

A gulaji Új Barázda Termelészövetkezet gomb termesztéssel is foglalkozik az idén. Erre a célra megfelelően átalakítottak egy régi borospincét. Tolna megyében ez az első termelészövetkezet, amely gombát is termeszt.

x x x

A Bükkben és az Sperges-Tokaji hegységben az idén sok vadgyümölcsöt szedtek össze. Ebből körülbelül 100.000 liter zamatos gyümölcsleves készítenek. /MTI/

ÁRU

A Salgótarjáni Acélgár tisztítja az exportterv tüzérvényesítéséért

1956. január 22.

A múlt évben 102,3 sz. zalkra teljesítették exporttervüket a Salgótarjáni Acélgár dolgozói. Az idén is hasonló eredményt akarnak elérni. Erről tanuskodik például, hogy a gazdasági szerszámgyár "B" üzemének tisztítási négy DÍSZ brigádot alakítottak, amelyek egymással versenyre kelve célul tűzték, hogy a negyedévi tervet 15 nappal a határidő előtt fejezzék be. Három brigád lapátokat készít exportra. Hivás Hilda női brigádjá négy, Perce "agódnás" öt és Antal Péter brigádjá már nétnapos előnyt szerzett eddig az előírt tervvel szemben. A tisztítók versenyé jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az üzem az exporttervet gyártási tervét több mint hét tonna áruval tüzérvényesítse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 22. 7 óra 10 perc

Hétféle könyvszekrényt gyárt az első negyedévben a Budapesti Minőségi Butorgyár

1956. január 22.

A Budapesti Minőségi Butorgyár dolgozói büszkék arra, hogy gyártmányaikat nem kívülről kapott tervek alapján készítik, hanem Máté Béla főmérnök konstruálja meg azokat segítő társaival. Így természetesen nagyobbak az eredmények a választék bővítésénél is.

Ebben a negyedévben például egyéb más cikkeken kívül háromszáz könyvszekrényt gyártanak. A szekrények mérete mind a háromszáznál változatlan, tehát az alkatrészek többségét folyamatosan lehet előállítani. A szekrények első részét más-más ötlettel megdolgozással képezik ki. Barokk, kolonell és modern stílusban összesen hétfajta könyvszekrényt gyártanak. Mind a hét szekrénytér igen izlisses. A rajzokat jól bevált szokás szerint már a gyártás megkezdése előtt hetekkel kifüggesztették a műhelyekben, hogy a dolgozóknak módjuk legyen megismerni új munkájukat, megtenni észrevételeiket és gondolkodhassanak a gyártásnál alkalmazható újításokról. A gyakori átállítás ugyan gondot jelent a gyár vezetőinek, de ezt szívesen vállalják, mert nemcsak a választék bővítésével öregbítik a gyár jó hírnevét, hanem az üzem belső életében is hasznát látják a munka ilyen megszervezésének. A jó szakmunkások ugyanis örülnek a változatosságnak, hiszen így állandóan fejlesztenek tudásukat. A változó munka megfelelő elfoglaltságot nyújt az üzem szobrászainak, intenzia készítőinek.

Az idén készült első szekrényeket rövidesen átadják a kereskedelemnek. /MTI/

Emeletépítésekkel növelik a lakások számát Miskolc belvárosában

1956. január 22.

Miskolc város tanácsa elhatározta, hogy a belvárosban, ahol ez lehetséges - emeletépítéssel javítja a városképet. Ezzel a belvárosban lévő lakások számát is növeli.

Ebben az évben mintegy 15 házra építenek emeletet, s a padlás tér helyén nagyobb beruházás nélkül csaknem száz új lakást nyernek. Az így épült lakás negyedannyiba kerül, mint ha üres telken építenék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1956. január 22. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek...folyt./

A szombathelyi baromfikeltető állomás az idén több mint félmillióval szaporítja a megye baromfiállományát. Az első kiscsirkék február 23-án kelnek.

x x x

Köszögen a földművelésügyi szőlőtermelő szakcsoport tiz tagja termelészövetkezeti csoportot alakított. A csoport terveit most beszéljük meg.

x x x

A Nyírmadai Állami Gazdaságban tavasszal hatven holdnyi futóhomokot telepítenek be szőlővel. A terület már javában szántja a láncotlappal traktor és nyomában fűregirtó idegmörget szórják a friss szántásra.

x x x

A gyalaji Új Barázda Termelészövetkezet gomb termesztéssel is foglalkozik az idén. Erre a célra megfelelően átalakítottak egy régi borospincét. Tolna megyében ez az első termelőszövetkezet, amely gombát is termeszt.

x x x

A Bükkben és az Sperjes-Tokaji hegységben az idén sok vadgyümölcsöt szedtek össze. Ebből körülbelül 100.000 liter zamatos gyümölcszörpöt készítenek. /MTI/

ÁRU

A Salgótarjáni Acélgár fiataljai az exportterv tulszárnyalásáért

1956. január 22.

A múlt évben 102,3 sz. zárókra teljesítették exporttervüket a Salgótarjáni Acélgár dolgozói. Az idén is hasonló eredményt akarnak elérni. Erről tanuskodik például, hogy a gazdasági szerszámgyár "B" üzemének fiataljai négy DISZ brigádot alakítottak, amelyek egymással versenvre kelve célul tűzték, hogy a negyedévi tervet 15 nappal a határidő előtt fejezzék be. Három brigád lapátokat készít exportra. Hivós Hilda női brigádjá négy, Perce "egőblnő" öt és Antal János brigádjá már héténapos előnyt szerzett eddig az előírt tervvel szemben. A fiatalok versenye jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az üzem az exportlapát gyártási tervét több mint hét tonna áruval tulszárnyalta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. január 22. 7 óra 10 perc

Hétfőle könyvszekrényt gyárt az első negyedévben a Budapesti Minőségi Butorgyár

1956. január 22.

A Budapesti Minőségi Butorgyár dolgozói büszkék arra, hogy gyártmányaikat nem kívülről kapott tervek alapján készítik, hanem Máté Béla főmérnök konstruálja meg azokat segítő társaival. Így természetesen nagyobbak az eredmények a választék bővítésénél is.

Ebben a negyedévben például egyéb más cikkeken kívül háromszáz könyvszekrényt gyártanak. A szekrények mérete minő a háromszáznál változatlan, tenőt az alkatrészek többségét folyamatosan lehet előállítani. A szekrények első részét más-más ötlettel megdolgozással képezik ki. Barokk, kolonnel és modern stílusban összesen hétfajta könyvszekrényt gyártanak. Mind a hét szekrényterv igen izlősses. A rajzokat jól bevált szokás szerint már a gyártás megkezdése előtt hetekkel kiügyesztették a műhelyekben, hogy a dolgozóknak módjuk legyen megismerni új munkájukat, megtenni észrevételeiket és gondolkodniassanak a gyártásnál alkalmazható újításokról. A gyakori átállás ugyan gondot jelent a gyár vezetőinek, de ezt szívesen vállalják, mert nemcsak a választék bővítésével örogbitik a gyár jó hírnevét, hanem az üzem belső életében is hasznát látják a munka ilven megszervezésének. A jó szakmunkások ugyanis örülnek a változatosságának, hiszen így állandóan fejlesztesztetik tudásukat. A változó munka megfelelő elfoglaltságot nyújt az üzem szobrászainak, intarzia készítőinek.

Az idén készült első szekrényeket rövidesen átadják a kereskedelemnek. /MTI/

Emeletépítésekkel növelik a lakások számát Miskolc belvárosában

1956. január 22.

Miskolc város tanácsa elhatározta, hogy a belvárosban, ahol ez lehetséges - emeletépítéssel javítja a városképet. Ezzel a belvárosban lévő lakások számát is növeli.

Ebben az évben mintegy 15 házra építenek emeletet, s a padlásról nagyobb beruházás nélkül csaknem száz új lakást nyernek. Az így épült lakás negyedannyiba kerül, mint ha úras telken építenék. /MTI/

B 6. kiadás 1956. január 22. 7 óra 25 perc

Mi ujság vidéken?

1956. január 22.

Több mint 60.000 forint értékű könyvet vásároltak egy év alatt a Komárom megyei dolgozó parasztok.

Komárom megye dolgozó parasztjai az elmúlt év során több mint 60.000 forint értékű könyvet vásároltak a földművelésszervezetek boltjaiban. A szakmai könyveken kívül különösen sok kelt el a különféle utleírásokból.

Négy, eddig ismeretlen Tóth Árpád levelet találtak Debrecenben

A Debreceni Fazekas Mihály gimnázium tanulói a múltban Tóth Árpád irodalmi szakkört alakítottak. A szakkör tagjai a téli szünetben felkeresték a költő még életben levő ismerőseit, adatokat gyűjtöttek iskolájuk egykori kitűnő diákjáról. A kutatások során Tóth Árpádnak eddig ismeretlen négy levelére akadtak. A gimnázium diákjai iskola-muzeum felállítását tervezik, amelyben állandó kiállítást rendeznének a Tóth Árpád-émlékekből.

Uttörő liget készül Sopronban

A soproni PISZ-bizottság és a tanács oktatási osztályának kezdeményezésére a városkörnyéki Bicsi-dombon az idén ligetet létesítenek. Az elhanyagolt utakat, sétányokat rendbehozzák, a kipusztult fák helyére újakat ültetnek, játszótereket építenek, s a sétányokon, tereken padokat helyeznek el. A ligetet az uttörők kapják meg.

Száz gazdasszonykör Szabolcsban

Csaknem száz Szabolcs megyei gazdasszonykörben mintegy kétezer asszony és leány tanul főzni, sütni, szabni, varrni, kötni, horgolni. A foglalkozásokon rendszeresen tartanak felolvasásokat is és gyakran megvitatják egy-egy könyv mondanivalóját.

Cseljábinszki fiatalokkal leveleznek a sztálinvárosiak

A cseljábinszki "Pitők Központi Klubja táncsoportjának tagjai rendszeresen leveleznek a sztálinvárosi József Attila művelődési otthon fiataljaival. A cseljábinszkiek legutóbbi levelükben köszönetet mondtak egy magyar tánc-koreográfiáért, amelyet tavaszra Szverdlovszkban akarnak bemutatni. Levelükben a tánc bemutatásához további segítséget, népi himzsis mintákat, rajzokat kérnek. A sztálinvárosiak eredeti népviseletű árárszéli babát küldenek Cseljábinszka, s elküldik a kért rajzokat, fényképeket is.
/Folyt.köv./

B 7. kiadás 1956. január 22. 7 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken? ...1.folyt./

Megalakult Székesfehérvárott a Vörösmarty Mihály kulturális és sportsereg-szemle intőző bizottsága

A Fejér megyei fiatalok idői kulturális és sport sereg-szemlőjét Vörösmarty Mihályról nevezték el. A verseny intőző-bizottsága szombaton alakult meg Székesfehérvárott. Az el-külő ülésen többi között elhatározták, hogy a helyezést előző együttesek jutalmazására a megye képzőművészeivel arany-, ezüst- és bronz plaketteket készíttetnek.

Népszerűek a TTIT Yalusi előadásai Csongrádban

A TTIT Csongrád megyei szervezete tavaly keyés falusi előadást tartott. Az idén nagyobb gondot fordítanak a falusi ismeretterjesztésre. A termelészövekezeti mozgalomról szóló sorozat első előadását már mintegy husz községben megtartották. Ezek az előadások a megye termelészövekeze teinek sikeres zárszámadásait ismertették. Nagy érdeklődéssel várják a dolgozó parasztok a következő előadásokat, amelyek megvilágítják: hogy "Feladja-e szabadságát a dolgozó paraszt, ha belép a termelészövekezetbe?" Előadás-sorozatot rendeznek ezenkívül a vallás keletkezéséről, a világ megismerhetőségéről és különféle természettudományos kérdésekről.

Tizenkét helyen rendeznek népviseleti bált Tolna megyében

A háli ilőny érdekessége lesz Tolna megyében az a tizenkét népviseleti bál, amelyeket a megye jellegzetes népviseleti vidékein rendeznek a falusi kulturális otthonok. Az első ilyen bálra január végén kerül sor Bonyhádon, majd többi között Sárpilisén, Decsen, Ozorán, Koppányszántón rendeznek ilyen mulatságokat. A bálakra a kulturális otthonok is ünnepi külsőt öltenek, a falakat sárközi szőttekkel, himzűsekkel, fazekas-munkával díszítik. Előkerülnek a népviseleti érdekességek, mint például Ozorán és Koppány-szántón az asszonyok párnával bélelt bársony szoknyái.

Kulturális intézményeket helyeznek el Fejér megyei kastélyokban

Fejér megyében sok régi kastély van, ezek közül több erősen megrongálódott a második világháborúban. Az elmúlt évek során már sok kastélyt rendbehoztak, s rendszerint különféle kulturális intézményeket helyeznek el bennük. A Fejér megyei Tanács az idén további kastélyokat vesz igénybe ilyen célra.
/Folyt.köv./

B 8. kiadás 1956. január 22. 7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken?...2.folyt./

A tervek szerint a községek lakóinak társadalmi munkája segítségével rendbehozzák többi között a seregélyesi, a magyaralmási és a pázmányi kastélyt.

Az év első negyedében újabb három Vas megyei községben csul ki a villanyfőny

A felszabadulás óta 104 Vas megyei községbe vezették be a villanyt. Ez év első negyedében újabb három községet kapcsolnak be a villany-hálózatba: Vátot, Porpácot és Tokorcsot. Váton már megkezdték a munkát, s néhány nap múlva Porpácson és Tokorcson is hozzálátnak a villany szereléséhez.

Újjáalakult a Dobozói NISZ népi együttes

A napokban újjáalakították a Békés megyei Doboz község híres népi együttesét, amely hónapok óta nem szerepelt. A kis körösmenti falu valóságos tárháza az évszázados népi hagyományoknak, szokásoknak, daloknak, táncoknak. A község népi együttese ezeket a sajtósági népi hagyományokat ápolja és örökíti meg műsorában.

szabás-varrás tanfolyamokat indítottak a Lenin Közházi Művek MNDSZ asszonyai

A Lenin Közházi Művek nőbörzsojainak kívánságára az üzemi MNDSZ-szervezet szabás-varrás tanfolyamokat szervezett. A tanfolyamok 120 nő részvételével az elmúlt héten kezdték meg.

Egészségügyi nap Esztergomban

A Komárom megyei Tanács egészségügyi osztálya az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetével, a TTIT-val és az MSZT-val közösen szombaton egészségügyi napot rendezett Esztergomban. Az egészségügyi napon több érdekes előadás hangzott el, amelyeket csaknem kétszáz orvos hallgatott meg.

Numizmatikai kiállítás Tokol-altárán

A Borogyi járás muzeumban köré tokolaltárói csoportjának rendezésében szombaton délután numizmatikai kiállítás nyílt a bányász művelődési otthonban. A kiállítás anyaga a római kortól napjainki szemlélteti a különféle pénznemeket.

/Folyt.köv./

B 9. kiadás 1956. január 22. 7 óra 40 perc

/Mi ujság vidéken?...3.folyt./

Egy milliő forint kutak létesítésére Szabolcsban

Szabolcs megyében az idén több mint egymilliő forintot fordítanak kutak furására. Ebből az összegből 23 mélyfúrású kutat létesítenek.

Új kulturális intézmények Békés megyében

Az Orosháza melletti Szöllősi Állami Gazdaság 330.000 forintos költséggel népművelési otthont és üzemi konyhát kapott. Az otthont szombaton avatták fel, uyancsak szombaton kezdte meg előadásait az újjáépített mozi Méhkerőken és Zsadányban.

Népszervezik a termelőszövetkezeteket a Nógrád megyei népfőnt-bizottságok

A Nógrád megyei népfőnt-bizottságok megveszerte előadásokat rendeznek a termelőszövetkezetek eredményeiről, ismertetik a szövetkezeti alapszabályzatot. Uyanosak a népfőnt-bizottság közreműködésével rendezik meg a termelőszövetkezetek a nővédelmi napokról megemlékező ünnepségeket. Ezekre az ünnepségekre meghívják az egyéni és kollektív dolgozó parasztokat is.

Előadássorozat a munkásmozgalomról

A TTIT Nógrád megyei szervezetének történelmi szakosztálya előadássorozatot rendez a megye munkásmozgalomának történetéről, a Nógrád megyei agrárproletáriátus harcairól.

Egyedmillió családot látogattak meg

egy év alatt a Szabolcs megyei vésőnők Százöt jólképzett vésőnő dolgozik Szabolcs megyében. Az elmúlt évben mintegy negyedmillió családot látogattak meg, 1956 első negyedében újabb tíz vésőnő lát munkához a megyében.

Tinódi-hetet rendeznek Sárváron

Négy száz évvel ezelőtt halt meg Tinódi Lantos Sebestyén, a török idők énekes költője. Erre emlékezve január 29-től Tinódi-hetet rendeznek Sárváron, ahol a költő hosszabb időt töltött. A költő sírja is a községben van. Hét minden napján ismeretterjesztő előadásokat, filmvetítéseket, műsoros esteket tartanak, amelyekben ismertetik Tinódi Lantos Sebestyén munkásságát.

Öt kulturális otthon épül az idén Hajdu megyében

A Hajdu megyei községek közül ebben az évben Újléta, Fülöp, Konyár, Bodó és Tetőtlen kap kulturális otthont.

Állatorvosok egészségügyi előadások Békés megyében
Az állatorvosok egészségügyi előadások Békés megyében a Békés megyei állatorvosok mintegy 300 ismeretterjesztő előadást tartanak. Ezekben az előadásokban ismertetik az állatok betegségeinek megelőzésével, leküzdésével kapcsolatos tudnivalókat és tanácsokat adnak a szakszerű gondozásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 22. 7 óra 45 perc

A hét könyvei

1956. január 22.

Akadémiai Kiadó

Deme László: Magyarázat helyesírási szabályzatunk új /10./ kiadásához. /A szótári részben végrehajtott változtatások jegyzékével/ Utánnomás. 67 o. füzve kötve 4.- --

Akadémiai Kiadó - Tankönyvkiadó

Makarenko Művei. Szerk. I.A. Kairov, G.Sz. Makarenko. E.N. Medinszkij. 1. köt. Pedagógiai hősköltemény. 690 o. 12 t. -- 48.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Amicis: Az Appenninektől az Andókiig. Elbeszélések a "Sziv" című kötetből. 89 o. 3.- --

Dickens: Copperfield Dávid. Gyermekévek, ifjúság. 2. kiad. 394 o. Félvásznonkötésben -- 26.-
Egészvásznonkötésben -- 32.-

Obrucsev: Utazás Plutoniába. 1-2 köt. Fantasztikus regény. 256, 260 o. /Ifjúsági kis-könyvtár, 1956. 3-4./ 6.-

Tatay Sándor: Kinizsi Pál. Regény. 2. kiad. 149 o. -- 11.50

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem évkönyve, 1955. Szerkesztőbiz. Forgács Tibor, Kádár Iván, stb. 301 o. 5 t. -- 50.-

Tarka-barka. Óvodások kifestőkönyve. 20 o. Spirálkötésben 4.90 --

Magvető Könyvkiadó

Molnár Kata: Anyák születnek. Elbeszélések. 265 o. -- 16.50

Shaw: Henf 1938. A világtörténelem egy elképzelt fejezete. Politikai szatira. 178 o. 16 t. -- 18.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Agárdi Ferenc: A nagyvilág magyar vándorai. /Régi magyar világjárók 2./ 472 o. 4 t. -- 32.-

Gal György Sándor: Ut a komoly zenéhez. A zenei ismeretterjesztő előadások módszeréről. 110 o. /A kultúrcthon-vezetők kézikönyvtára 29./ 5.50 --

Magyarországi autóturák térképe. M. 1:400.000. Tervezte, rajzolta és kiad. a Kartográfiai Vállalat. VIII. 47 o. 28 térk. -- 45.-

Méhészeti zsebkönyv, 1956. kiad. a Méhészeti Szövetkezeti Vállalat. 256 o. 4.60 --
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 22. 7 óra 50 perc

/A hét könyvei. . . folyt./

Sport Könyvkiadó

Darnay /Dornay/ Béla: Bakony utikalauz. 159 o. füzve kötve 12.- --
8 t. 1 térk.
Az evezés versenyszabályai. 2. kiad. 64 o. /Verseny- és játékszabályok/ 2.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Móricz Zsigmond: A kis vereshaju. - A fecskék fészket raknak. Regények. 233 o. /Olcsó könyvtár. 1956.4./ 3.- --

Szakra Könyvkiadó

Bulganyin-Hruscov: Az indiai, burmai és afganisztáni ut. -- beszámolója, beszéde a Legfelsőbb Szovjet Ülésszakán, 1955. december 29-én. 63 o. 2.- --

Uj Magyar Könyvkiadó

Cervantes: Az elmés és nemes Don Quijote de la Mancha. 1-2. köt. XXIX. 593 o. 1 t. 645 o. /A világirodalom klasszikusai./ -- 54.-
Félvásznonkötésben -- 60.-
Egészvásznonkötésben --

/MTI/

A cipőipar husz százalékkal több női cipőmodellt készít az idén, mint tavaly

1956. január 22.

Az 1956-os esztendő a cipőiparban is a választék nagyarányú bővülését és a minőség jelentős javulását hozza. Női cipőből husz százalékkal több modellt készít az ipar, mint az elmúlt évben. Ezek közül többnek a gyártására már az első negyedévben sor kerül. Jelentősen megnő a mikropórusos talpu női cipők száma. A Divat Cipőgyárban és a Szombathelyi Cipőgyárban az ugynevezett slip-cipőket és szandálokat készítenek. Erre a divatos fazonra az jellemző, hogy a cipőknek nincs kemény talpbélésük, hanem a felsőrészt a bélésbőrrel összedolgozzák. A Tisza Cipőgyárban vészon női slip-szandálokat készítenek. A tatai és a szegedi cipőgyárban a közkedvelt mokaszin-cipőket gyártják. A Tisza Cipőgyár tavaly különféle színekben készített lapos, sarok nélküli női cipőket, amelyek balerina-cipő néven váltak közismertté. Ebből a fazonból az első negyedévben jelentősebb mennyiséget állít elő a gyár. A tatai és a szegedi cipőgyárban ugynevezett stabilflex eljárással állítanak elő hajlékony talpu női cipőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. január 22. 7 óra 55 perc

Hirek a Borsodi Vegyikombinátról

1956. január 22.

A Borsodi Vegyikombinát egyre több műtrágyát készít a mezőgazdaságnak. A kombinát az idén már Budapestre, Debrecenbe és Egerbe küldött több ezer tonnányi szállitmányt. Igen sok megrendelés érkezik a termelészövetkezetektől. Az új esztendőben többi között a gönci Jólét Tsz, a mezőkeresztési Új Élet Tsz és az alsódobszai Petőfi Termelészövetkezet rendelt nagyobb mennyiségű műtrágyát a Borsodi Vegyikombináttól.

x x x

Nemrég tartották első értekezletüket a Borsodi Vegyikombinát ujitói. A tanácskozáson ismertették a kombinát ujitóinak múlt évi eredményeit és az 1956 évi feladattervet. Az 1955-ben még részlegesen termelő vegyimű dolgozói tavaly 339 ujitást nyújtottak be. Az elfogadott és az alkalmazott ujitásokkal évente 9,6 millió forinttal teszik olcsóbbá a termelést. Az értekezlet résztvevői elhatározták, a közeljövőben meglátogatják a kombinát valamennyi üzemszert, hogy tökéletesen megismerjék a vegyimű munkáját és ujitási feladatait.

x x x

Az űzen dolgozóit, Kazincbarcika lakóit a múlt évben még a környező városok, Ozd és Miskolc látták el kenyérrel és péksüteménnyel. Kazincbarcikán 1955 végén elkészült egy sütőüzem, amelyet több hétig tartó próbaüzem után már rendszeresen termel. Naponta 90-100 mázsa kenyeret és mintegy huszezer kiflit, zsemli és söt. /MTI/

/most

Budapest tanulóifjúsága a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hetére készül

1956. január 22.

Február végén országsszerte megrendezik a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hetét. A főváros diákjai már hetek óta készülődnek. Különösen forr a munka az iskolai szakkörökben. Az MSZT ugyanis a szakkörök számára 11 tantárgyból pályázatot irt ki. A legjobb dolgozatokat a diákhéten nyilvános szakköri ülésen vitatják meg. Minden szakkör egy-két dolgozatot küld azután az országos döntőbe. Az iskolai szakkörök a diákhéten a szovjet nép életéből vett témákat dolgoznak fel. Ismertetik például egy-egy szovjet tudós életét és munkásságát, valamint a magyar tudomány-nal való kapcsolatát. Ezenkívül szavalóversenyeket rendeznek orosz és szovjet költők műveiből. A barátság hetét ötletes kulturális műsorok, hanglemez- és zeneestek, diákbálok és más összeállítások is színesítik. A részletes programot most dolgozzák ki az iskolák tanárai és DISZ szervezetei. A diákok barátsági hetét tavaly elsősorban a középiskolás ifjúság számára rendezték. Az idén már az ipari tanulók iskolái és az általános iskolák felső tagozatainak tanárai és diákjai is részt vesznek a diákhét megrendezésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. január 22. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 22-én, vasárnap délben:

Tovább tart az enyhe idő

Európa északi részein igen élénk a ciklon-tevékenység és ennek megfelelően rendkívül változékony, erősen csapadékos, viharosan szeles az időjárás. A Kárpátok-Alpok vonalától délre ezzel szemben csendes, párás, a délelőtti órákban sok helyen ködös az idő.

Hazánkban szombaton változóan felhős, párás, helyenként ködös volt az idő. Számottevő csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet 9-12 fokig, az erősebben ködös helyeken, így a fővárosban, Miskolcon, Szolnokon azonban csak 3-5 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában plusz 2 - minusz 1 fokig hűlt le a levegő. A talaj közelében Zalaezerszeen minusz 7, Szombathelyen minusz 6, Nyiregyházaán minusz 5 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: Felhőtelvulások, az északi megyékben több helyen eső, a magasabb hegyeken havasodó, havazás. A reggeli és délelőtti órákban helyenként köd. Mérsékelt, az északi megyékben élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényegesebb változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3 fok; helyenként gyenge fagy. Várható legmagasabb hőmérséklet hétfőn: 4-7 fok, helyenként 7 fok felett.

x x x

A fűtés alapjúl szolgáló várható napi középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

A Fővárosi Táncczenekar bemutatkozó hangversenye

1956. január 22.

A Budapesti Népi- és Táncczenei Központ megalakította reprezentatív táncczenekarát: a Fővárosi Táncczenekart. Az együttes, valamint énekes és hangszeres szólóistái vasárnapon délelőtt nagy sikerrel mutatkoztak be a Magyar Néphadsereg Színházában. A 30 tagú zenekar létrejöttének célja, hogy az új magyar táncczenét népszerűsítse, alapos szakmai felkészültségével és igényes előadói stílusával példát mutasson a többi táncczenekarnak. A zenekar vezetője: Martiny Lajos./MTI/

A Hazafias Népfront sárbogárdi járási bizottságának ankétja az ifjúság neveléséről

1956. január 22.

A Hazafias Népfront sárbogárdi járási bizottságának kezdeményezésére a sárbogárdi Tinódi Lantos Sebestyén járási kulturális házban vasárnapon ankétot vitattak meg, hogy az MDP központi vezetőségének határozata értelmében a községi tanácsok, a gazdasági vezetők, a tömegszervezetek és a pedagógusok milyen segítséget adhatnak a DISZ-szervezeteknek az ifjúság neveléséhez. Az ankétra nagy számban gyűltek össze a járás területéről községi párttitkárok, tanácselnökök, népfront bizottsági elnökök, DISZ-titkárok, pedagógusok, művelődési otthonok vezetői. Varga Ferencnek, a Hazafias Népfront járási elnökének megnyitóját után Botas László, a sárbogárdi járási pártbizottság/titkára tartott vitanyitó előadást, amelyben elmondotta, hogy a községekben a mezőgazdaság szocialista átalakítása áll az érdeklődés középpontjában és ebben a DISZ-szervezetek munkája is számottevő. A sárbogárdi járásban sok jól működő termelőszövetkezet van és ennek eredményeként az elmúlt gazdasági évben a járásban egy munkalegységére átlag 45 forint részesedés jutott, ami azt jelenti, hogy a legtöbb termelőszövetkezetben a tagok jövedelme nemcsak meghaladta, hanem felül is múlta a középparasztok átlagjövedelmét. Kiemelte és példaként állította más szervezetek elé az örspusztai Március 15. Termelőszövetkezet DISZ-szervezetének eredményes munkáját. Foglalkozott azokkal a segítséggel, amelyet a tanácsok és más tömegszervezetek adhatnak a DISZ-szervezeteknek, megállapította azonban, hogy főként a községekben működő pedagógusoktól függ, hogy az ifjúság nevelése a DISZ-szervezetekben megfelelő-e.

/másod-

/Folyt.köv./

/A Hazafias Népfront...folyt./

Az előadást élénk vita követte. Hajdos Sándor, az örspusztai Március 15. Psz elnöke a tanyai tanítóknak arról a nagy segítségéről beszélt, amely lehetővé tette, hogy szövetségükben a DISZ-szervezet olyan jól működik. Witzoltán Sándor, a járási tanító elmondotta, hogyan látják hozzá a DISZ-szervezet munkájának megjavításához. Marton Sándor, a DISZ járási szervezetének titkára hangsúlyozta, jelentősen akadályozza a DISZ-nevelő munkáját, hogy az ifjúságban nincs minden községben otthon. Beszélt arról a jelenségről is, hogy gyakran a 18 éves nők és a 20-22 éves ifjak már "öregnek" érzik magukat, s-különböző házasságkötés után - nem vesznek részt a DISZ munkájában. Kérte az MNDSZ és egyéb tömegszervezetek vezetőinek segítségét ennek a helyzetnek a helytelen felfogásnak az elszűrésében. Tóth Gyula pedagógus, a sárbogárdi járás Népfront-bizottságának titkára hangsúlyozta, hogy a népfront régi problémáinak megoldásában szeretne segíteni, amikor napirendre tűzte az ifjúsággal iskolán kívül való foglalkozás kérdését. Kiemelte a sport jelentőségét a nevelőmunkában. Jován János, a járási tanács népművelési osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy mindenki egyenlően nevelő is, a fiatalokkal a pártszervezeteken és a pedagógusokon kívül a községi tanácsoknak és a tömegszervezeteknek is rendszeresen kell foglalkozniuk./MTI/

Az elmúlt év második felének munkáját, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjainak előkészületeit beszélték meg az MSZT pécsvárosi választmányi értekezletén

1956. január 22.

Az MSZT pécsvárosi szervezete január 22-én, vasárnapon Pécsen, az MSZT színházában, városi választmányi értekezletet tartott.

Az értekezleten Sztipánovits József, az MSZT városi titkára 1955 második felének munkájáról számolt be. Többi között elmondotta, hogy ez alatt az idő alatt az MSZT 419 rendezvénye több mint 65.000 látogatót vonzott a városba. Megemlítette, hogy az MSZT munkája iránti fokozott érdeklődést bizonyítja az is, hogy míg 1954-ben csak hét MSZT baráti kör működött a város területén, ez a szám jelenleg harmincra növekedett.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás 1956. január 22.

18 óra 10 perc

/Az elmúlt év...folyt.

Hetesi Károly, a városi MSZT propagandistája az 1956. évi feladatokról szól, választa a Magyar-Szovjet Barátság hó-napjának városi előkészítéseit. Elmondotta, hogy az előadásos propagandamunkába fokozottabban bevonják a Szovjetunióban tanult ösztöndíjasokat, akiknek előadásai igen jól sikerültek, s a tapasztalatok alapján kedveltek a pécsi dolgozók körében. A szemléltető agitációról szólva megemlítette, hogy a Szovjetuniót ismertető kiállítás kiállításokra ebben az évben legalább 30 üzemben kerül sor. Az MSZBH alatt megrendezik többi között az élenjáró technika napját, a szovjet film ünnepét, a szovjet ünnepi könyvet, a szovjet mezőgazdasági és agrotechnikát ismertető hetet és számos előadásban, kiállításon mutatják meg a Szovjetunió eredményeit.

A beszámolót követő hozzászólásokban az értekezlet résztvevői a feladatok sikeres megoldásához számos új ötlettel, javaslattal járultak hozzá./MTI/

Vasárnap tartotta 50. előadását a tatai járási Béke kulturális ház művészeti együttese

1956. január 22.

Tután, a járási Béke kulturális házban minden este igen mozgalmas az élet. Páncosok, színjátások, énekesek próbálnak, készülnek az újabb feladatokra. A 30 tagú művészegettes már eddig is igen gazdagon mutatva tekinthet vissza. A megye számos községét, termelőszövetkezetét látogatták meg, s sok termelőszövetkezet tagjainak adták jó munkájukért szép jutalomdíjat. Művészeti munkájukkal segítették a termelőszövetkezeti mozgalom szélesedését, s a zárszámítások alatt gyakran keresték fel a környék termelőszövetkezeteit. Vasárnap este ünnepük volt: Barján községben megtartották a 50. előadásukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 17. kiadás

1956. január 22.

18 óra 10 perc

Látogatás a csurgói Uj Élet Termelőszövetkezetben

1956. január 22.

Vasárnapon, január 22-én reggel kedves vendégek érkeztek a csurgói Uj Élet Termelőszövetkezetbe. A környékbeli és a helybeli egyénileg dolgozó parasztek látogattak el, hogy személyesen megismerkedjenek a szövetkezet eddigi eredményeivel.

Délután 10 órakor az Uj Élet Tsz kulturális otthonában gyűltek össze a berzencei, a csurgói egyénileg dolgozó parasztek és a szentai előkészítő bizottság tagjai, hogy meghallgassuk Török Lászlónak, a szövetkezet elnökének tájékoztatóját.

A több mint 400 helynyi gazdaságban nagy szorgalommal dolgozik 35 család. Tavaly egy munkaegység értéke 55.20 forint volt, majdnem 20 forinttal több, mint 1954-ben. Lőczy István, aki feleségével együtt dolgozik a közösen, 941 munkaegységet után csaknem 53.000 forint értékű terményt és készpénzt kapott. Ugyanakkor Zakócs Ferenc 12 holdas jól gazdálkodó egyéni paraszta tisztán jövedelme 23.000 forint. Az Uj Élet-beliek tisztán jövedelmének egy tőzra jutó része már meghaladta a 11.000 forintot és ez a szám ebben az évben még jelentősen növekedik.

A vendégek nagy érdeklődéssel hallgatták a szövetkezet terveiről szóló beszámolót is. Többi között arra törekcsenek, hogy újból országos hírűvé tegyék a környék valamikor híres szarvasmarhatenyésztését. Tizenöt mangalicából álló tenyésztőrszet is vásárolnak és ezenkívül leszerződnek 100 süldő hizlalására. Tervük, hogy a halastó öt helynyi részén viziszárnyasokat nevelnek, ezenkívül 1500 napos csibét vásárolnak, baromfi- és kerti kötszegetteket ezekből teljesítik majd. Ősholdas kertészetet is létesítenek, s üzembe helyezi a palinkafőzőt. Ezek a sebedüze maguk óvatos számítás szerint mintegy 200.000 forinttal növelik évente a szövetkezet vagyonát. Harom holdon csiráztatott baromnyát ültetnek, ebből korán nyáron szép bevételhez jutnak.

A beszámoló után a látogatók körülnézték a szövetkezet portáján, elismeréssel nézegették a baromnyaprizmákat, amelyekben 26 vagonnyi gumót tárolnak, a 12 vagon kukoricát és a szép szarvasmarha- és sertésállományt. A berzencei gazdák közül Horváth István 9 holdas egyéni gazda, amikor végigjárta a Tsz gazdaságát és elbeszélgetett a tagokkal, a zsrében tartott helypési nyilatkozatot tisztelegző társával együtt aláírta. Elhatározták, hogy hazaérkezésük után azonnal jelentkeznék az Uj Barátság Termelőszövetkezetben. Többi látogató is azzal a gondolattal indult haza, hogy hamarosan ők is nekivágnak az új életnek./MTI/

B 18. kiadás 1956. január 22.

óra perc

Vasárnap egésznapos megyei termelőszövetkezeti tanácskozást tartottak Tatán

1956. január 22.

A Magyar Dolgozók Pártja Komárom megyei végrehajtóbizottsága és a Komárom megyei Tanács vasárnapon egésznapos termelőszövetkezeti tanácskozást tartott Tatán, a járási kulturális házban. A tanácskozáson több, mint háromszázan vettek részt: termelőszövetkezeti elnökök, párttitkárok, a termelőszövetkezetek agrónomusai, gépállomások igazgatói, a megyei, a járási, a városi, a községi párt- és tanácsszervek vezetői. Résztvett és felszólalt a népszerű beszélnél Nagy Kálmán, az MDP központi Vezetőségének tagja, a Komárom megyei párt végrehajtóbizottság első titkára.

Schiller Istvánnak, a Komárom megyei Tanács végrehajtó bizottsága elnökének megnyitó szavai után Havasi Ferenc, az MDP Komárom megyei pártbizottságának másodtitkára mondott ünnepi beszédet. Vázolta a megye termelőszövetkezeteinek eredményeit, beszámolt a hiányosságokról és körvonalazta a jövő feladatait is. Ismertette, míg a megyében 1954-ben egy-egy munkaegység értéke 32.47 forint volt, addig 1955-ben már 41.02 forintot tett ki egy munkaegység összesített értéke. Számokkal bizonyította a szövetkezeti gazdálkodás fölényét. Komárom megye termelőszövetkezetei búzából 1.6, rozsból 2.4, árpából 0.6, kukoricából 4.4, cukornépából pedig 39 mázsával termeltek többet, mint az egyénileg dolgozó parasztok. Ezek a számok meggyőzően érveltek: a megye területén az elmúlt évben 1198 család 7092 hold földön választotta a közös gazdálkodás útját. A megyében új termelőszövetkezet és öt termelőszövetkezeti község alakult.

A feladatokról szólva Havasi Ferenc elmondotta, hogy a megye 66 termelőszövetkezetében 1956-ban legfontosabb a szarvasmarha-, ezen belül a tehénállomány fejlesztése. Az állattenyésztés fejlesztéséhez megfelelő módon növelni kell a kukorica- és a pillangós növények vetésterületét is. Jól elkészítő, nevelő és szervező munkával pedig növelni kell a termelőszövetkezetek és tájjaik számát, és segíteni kell a már meglévő termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megerősödését.

Havasi Ferenc beszámolóját számos hozzászólás követte. Elsőnek Balik János, az ácsi Rákóczi Tsz elnöke a tervokről szól. Elmondta, hogy még ebben az évben 12 holdon új szőlőt telepítenek, létrehozunk egy 56 holdas öntözős kertészetet. Növelik az állattenyésztést, ezért 14 hizésmarhát, 200 juhut, 30 anyakocút állítanak be. /Folyt.köv./

B 19. kiadás

1956. január 22.

18 óra 15 perc

/Vasárnap egésznapos...folyt./

Kerekes Ferencé, a tatái Augustus 20. Tsz mezőgazdája a KV határozatának maradéktalan végrehajtása érdekében a három százalékos terméshozam növelésért versenyre szelítette a megye valamennyi termelőszövetkezetének mezőgazdászát. Elmondta, hogy a kalászosok 66 százalékos termését keresztsorosan, a 40 holdnyi kukoricát pedig négyzetesen vetik. A szarvasmarhatenyésztés minőségének javítása érdekében pedig alkalmaszok az egy ivarzás alatti kétszeri paroztatást. Musicz József, a kóppánmonostori milliomas Dózsa Tsz elnöke, a szocialista munka hőse, a kertészet, a baromfiállomány után a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését tűzte célul. Neusinger Frigyes, a Miskolci Gépállomás főagronómusa a megye gépállomásainak agrónomusait szelítette versenyre. Vállalta, hogy a körzetéhez tartozó területen a kenyérgazdálkodástól öt, a káposztanövényekből négy százalékos terméshozam-növelést érnek el. A vállalat szerint 1956-ban már minden szomszáltra 11 köméter silót készítenek majd. Lábár János, a napokban alakult neszőlői Második Öt éves Terv Tsz elnöke a jövő terveit vázolta. Öt év alatt 60 holddal növelik a szőlőterületet, 8 holdon kenyérgazdálkodást hoznak létre s teljesen belterjes gazdálkodásra törekednek. Gutai István mocsai mezőgazdász előadó örömmel jelentette be, hogy Mocsán is megmozdultak a földművesek. Eddig 27 dolgozó paraszt irta alá a belépési nyilatkozatot és még ebben az évben 1000 holdon alakítanak termelőszövetkezetet. Vigh Sándor, a száki Rohambrigád Tsz új elnöke a DISZ és az MNDs 2 munkájáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy ha ez a két szervezet jól működik, nagyon sokat tehet azért, hogy a fiatalokat, az asszonyokat, végső sorban a családtagokat bevonhassák a termelőszövetkezet munkájába.

Az egésznapos termelőszövetkezeti tanácskozást, amelyen igen sok értékes felszólalás hangzott el, gazdag kulturális műsor követte. /MII/

17 éves a zalaeegerszegi Petőfi ifjúsági klub

1956. január 22.

17 éves, hogy Zalaeegerszegen a párt és a tanács segítségével létrejött az első vidéki ifjúsági klub. A zalaeegerszegi fiatalok az egy éves jubileum alkalmával vasárnapon ifjúsági napot rendeztek. Az iskolák tornatermeiben kosár- és röplabda-, valamint asztalitenisz csapatversenyek voltak. Az esti órákban megtartott ünnepségen a városi DISZ-elizottság titkára adott szót a klub egy éves munkájáról. Petőfiről elnevezett ifjúsági otthonban fennállása óta számos ének-, zenei bemutatót, iradalmi, történelmi vagy egyéb előadást tartottak. A látogatók száma meghaladta a tízezret. Az ünnepség második részében a városi kulturális versenyre benevezett városi csoportok tartották meg első bemutatóikat. /MII/

Állattenyésztő parasztek látogatása Mezőtúron

1956. január 22.

Vasárnap reggel a kunszentmártoni járás kilenc községéből egy-egy négy-öttagos parasztek, termelőszövetkezeti tagok népes csoportja látogatott el Mezőtúrra. A termelőszövetkezeti város egyik legnagyobb közös gazdasága, az állattenyésztéséről híres Béke Tsz látta vendégül őket. A látogatókat, akik meguk is elismerten kiváló jószággyógyászok és gondozók, főként a Béke Termelőszövetkezet országszerte ismert tehenésze érdekelte.

A kunszentmártoni járás állattenyésztőit Szabó Andrásné, a szövetkezet kitüntetett jószággyógyászja vezette végig a két új 100-100 férőhelyes tehénistállón. A látogatók sok minirendelték a kiváló fejű teheneket és a hallottakat. Szabó Andrásné elmondta, az ősszel elültetett teheneket, akik meguk is elismerten kiváló jószággyógyászok és gondozók, főként a Béke Termelőszövetkezet országszerte ismert tehenésze érdekelte. Szabó Andrásné elmondta, hogy amíg háromszor fejték a teheneket, bizony az egész napjukat az istállóban kellett tölteniük. Zsolnyirenkó szovjet fejű tehenek tapasz- talatai nyomán az elmúlt évben átérték a napi négyeszeri fejésre. Reggel és délután 4 és 7 órákor etetnek, ekkor fejték. Így délelőtt 8 órától délután 4-ig a házimunkát is el tudják látni, a tehenek pedig jobban pihennek. Horváth István, a kunszentmártoni Kékoczi Tsz tehenésze elmondta, hogy náluk alacsony a tehenek tejhozama, mert nem szakszerűen takarmányozzák az állatokat. A Béke Tsz fejőnője azt válaszolta, hogy ők a teheneket hazamuk szerint takarmányozzák: 7 liter felett minden tehen literenként fél-fél kiló abrak- takarmányt kap. Így érték el, hogy a téli hónapokban 10 liter felett van az istállótól, sőt a kati nevű tehenük havonta 600 liter tejet ad. A tejhozam szerint csökken, illetve növekedik a tehenészek jövedelme is. 1952-ben, amikor 3-4 liter volt az istállótól, 360 munka- egységet szerzett, a múlt évben viszont már 780 munkaegységet irtak a javára.

Valamennyi látogató nagy tetszéssel és érdeklődéssel szemlélte a szépen fejlett, jól gondozott állatokat. Utolsóként a Mezőtúri Tsz parasztek, köztük Illés Lajos Cserkeszőllőről, Tornyai Sándor Tiszainokáról kijelentette: ők is belépnek a termelőszövetkezetbe, mert meggyőződtek, hogy igazán jövedelmező állattenyésztést csak magyuzemi módon lehet folytatni. /MTI/

Vasárnapon felavatták Rezi község új kulturális otthonát

1956. január 22.

Vasárnapon délelőtti ünnepélyesen felavatták Rezi község csaknem 200.000 forintos beruházással épült szép, tágas, világos, korszerű kulturális otthonát.

Az otthon építéséből a falu dolgozó népe is kivette részét. Több, mint 100.000 forint értékű az a fogattal és kézi erővel végzett munka, amellyel a község parasztszökevényei megalapították otthonának felépítésében.

A keszthelyi járás egyik legszebb új kulturális otthonának avatásán a járás legjobb művészeti csoportjai és a helyi kulturális járda szép másorral szerepeltek. Az új otthonban két különálló klubhelyiség, öltöző és egy színpaddal felszerelt nagy terem van. /MTI/

Ifjúsági ankét az "Egy pikoló világos" című filmről Kecskeméten

1956. január 22.

A DÍZ Bács-Miskun megyei bizottsága vasárnap Kecskeméten ifjúsági matinémusoron bemutatta az "Egy pikoló világos" című nagyszerű új magyar filmet.

A városi filmszínházat zsűfelfelőlésig megtöltötték az érdeklődő fiatalok. Résztvett az előadásban Máriássy Félix, a film írója és rendezője, valamint a főszereplő Bicskei Tibor is. A filmelőadást ankét követte, amelyen élénk, tarmékeny vita során beszéltek meg a fiatalok a film tanulságait. /MTI/

B 22. kiadás

1956. január 22.

11 óra 40 perc

Sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttek a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezet vasárnapi látogatói

1956. január 22.

Sűrűn egymás után alakulnak 1956-ban az új termelőszövetkezetek és erősödnek a régiak Győr-Sopron megyében. Az új év első két hetében minden második napon alakult egy-egy termelőszövetkezet és naponta átlagosan több mint 50 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. A termelőszövetkezeti mozgalom iránti érdeklődés változatlanul igen nagy. Ezt bizonyítja a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezetben vasárnapi látogatás is.

Rábapatona, Győrzámoly, Karancs, Győr dolgozó parasztjainak népas küldöttsége kereste fel az országos hírvé termelőszövetkezetet. Különösen sok érdeklődő jött el Rábapatonáról, ahol az utóbbi időben négy új termelőszövetkezet is alakult. Az új tsz tagok magukkal hozták a még kívülállókat. Valamennyien főként arra voltak kíváncsiak, milyen a jól gazdálkodó termelőszövetkezet állatállománya.

Jandó Imre tsz-elnök beszámolójaiból megtudták, hogy 456 holdon 43 család gazdálkodik kitünően. A növénytermelésben elért eredmények is elismerést érdemelnek, de amit az állattenyésztésben elérnek, különösen követendő. Tavaly mintegy 460.000 forint bevétel volt a termelőszövetkezetnek az állattenyésztésből, s ez ugyan csak növelte az egy munkáséjére jutó részesedést: egy munkáséjé értéke meghaladta az 52 forintot és nem egy olyan tagja van a szövetkezetnek, aki - a háztáji gazdaságból származó pénzen kívül - 50.000 forintot felüli jövedelemmel zárta az évet.

Világosan kitűnt, hogy miből adódik a jövedelem nagyrésze, amikor végignézték a gazdaságot. Különvenként szarvasmarha, köztük 39 tehén sorakozik az istállóban. A tehenek fejési átlaga egy év óta nem volt 10,9 liter alatt, de többször elérte a 12-13 litert. Gyönyörű apaállatokat nevel a tsz: 9-13.000 forintot kap egyenként értük a szövetkezet. A 215 fajtisztaságú hussertésztés is

hiszenek lehetnek.

A rábacsanakiak nem rejtették véka alá, hogyan érik el a kíváló eredményeket. A teheneket egyedileg takarmányozzák. Nyolc literes tejnyerővel az alaptakarmányon felül minden tehen 40 deka ptaorakot kap literenként. A kíváló növendék apaállatok mesterségesen termékenyített törzskönyvezett anyáktól származnak. A borjuszaporulat a mesterséges termékenyítés révén eléri a 39,9 százalékot. Ezt is elmondották a vendéglátók, hogy az ilyen további növelik az állatállományt. Ne gyvenőtre növelik a fejéstehenek számát, azonkívül 150 junok is tartanak majd. /Folyt.köv./

B 23. kiadás

1956. január 22.

19 óra 40 perc

/Sok hasznos...folyt./

A látogatók érdeklődtek, jegyezték. Azok a vendégek, akik nemrég léptek községi termelőszövetkezetébe, számos kérdést tettek fel a háztáji gazdaságokra, a szervezeti felépítésre vonatkozóan. Be-banóztak egy-egy tsz-tag házába.

Jandó Imre tsz-elnök, aki a hét éve irányítja a Kossuth Termelőszövetkezetet, mindenre válaszolt. Elmondta, csak az akaraton, a szorgalmas munkán múlik, milyen a termelőszövetkezet. Tanácsokat adott az új tsz-tagjainak is a kezdeti lépések megtételéhez.

Sok hasznos tapasztalattal gazdagodva távoztak a vendégek a rábacsanaki Kossuth Tsz-ből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás 1956. január 22.

21 óra 30 percre

Michelangelo emlékest a Központi Tisztiházban

1956. január 22.

A reneszánsz világhírű művésze születésének 480. évfordulója alkalmából vasárnap Michelangelo emlékestet rendeztek a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházban. Az ünnepi esten Pogány O. Gábor műtörténész mondott beszédet. A megemlékezést korabeli versektől, ének- és zenészművektől, a nagy olasz mester alkotásaitól összejuttatott, magasszínű műsor követte. A műsortan közreműködött: Szörényi Éva Kossuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, Simányi József Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja, Szabó Sándor, a Magyar Néphadsereg Színház tagja, Kottlári Olga, Nyíri Pál és Hegyi Géza, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művész-együttesének szolistája, valamint a Magyar Néphadsereg énekkara és fuvélszűttese. Zongorán kísért Ersek Mária, vezényelt Vas Lajos őrnagy, Maklári József százados és Pödör Béla százados. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 22-én, vasárnap

Gyengül a nappali felmelegedés

A Közép- és Dél-Európát borító csendes, gyengén felhős időt biztosító anticiklon az Észak-Európában viharos nyugati szelekkel előnyomuló óceáni légtömegek lassan dél felé szorítják.

Hazánkban ma változóan felhős, reggel és délelőtt több helyen párák, ködök, rendkívül enyhe volt az idő. A hőmérséklet 13 fokig/söt Pécsen, Szegeden a 15 fokot is elérte. Csapadék sehhol sem volt. /emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt enyhe irányzatu.

Várható időjárás hetfőn estig: felhőátvonulások, az északi megyékben több helyen eső, a magasabb hegyeken havas eső, havazás. A reggeli és délelőtti órákban egyes helyeken köd. Mérsékelt, nyugati és északi megyékben élénk délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés főleg északon gyengül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3 fok, néhány helyen gyenge fagy. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hetfőn: 4-7 fok között, helyenként 7 fok felett.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 235 cm. /MTI/

V F G F

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 6-7. Telefon: 159-490, 350-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B1. kiadás 1956. január 23. 6 óra -- percre

Huszezer cseréjű ciklamen a budapesti virágvasáron

1956. január 23.

Budapest Fővárosi Tanácsa a lakosság juttatásának és elősegítésének érdekében a budapesti Virág- és Dísznövénytermelő Vállalatot és a Virágért-et egyesítette. Az új vállalat, amelynek neve a Fővárosi Tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalata, a január 28-ig tartó virágvasáron 20.000 cseréjű ciklamen árúsít. /MTI/

-o-o-o-

Ujháradára csökkentek a vadkerék

1956. január 23.

Az állami vadgazdaságok környékén egy évvel ezelőtt nagy károkat okoztak az elszaporodott vaddisznók. Az állatok ki-kiforttek az elhatárolt területekről és a környező kukoricásokba rontottak élelemért. A termelőknek 1954-ben jelentős pénzüsszeget fizettek ki a vadkárokért.

A vadgazdaságok a kártétel megakadályozására csapókat állítottak ki, és számos vadkármentő berendezést szereltek fel. Ennek eredményeként ebben az időben a vadkárok mértéke jelentősen csökkent, az 1954 évinél még egyharmadát sem éri el. /MTI/

-o-o-o-

Ujabb száz holdakon épülnek termelőszövetkezet halastavak

1956. január 23.

A jól jövedelmező haltenyésztés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a termelőszövetkezetekben. Terveikben mind inkább figyelembe veszik ezt az üzemi ágat és sorra nyújtják be kérelmeiket a halastavak építésére. Az Országos Vízügyi Felügyelőség ebben az évben mintegy 500 holdnyi termelőszövetkezeti halastó építésére engedélyezte a megyei tanácsokkal. A munkálatok körülbelül negyvenmillió forintot fordítanak. A tavak utolsó 20-25 holdasak lesznek, tehát ebben az évben a Dunántúlon és a Tiszántúlon egyaránt legalább 20-25 termelőszövetkezetben építenek.

Az Országos Vízügyi Felügyelőség kennekellása óta, körülbelül 130 termelőszövetkezetnek több mint kétezer holdon épített új halastavat, illetve újított fel az elavult halgazdálkodási berendezéseket. /MTI/

-o-o-o-